

## 荣誉院士罗乃萱女士谢辞

校董会主席马时亨教授、校长张仁良教授、各位校董会成员、各位教授、讲师、同学、各位嘉宾、各位先生、女士：

我谨代表今天获颁授荣誉院士的何巧婵校长，衷心感谢香港教育大学把这项荣耀给予我们，更感谢大学热诚接待我们，以及我们的亲友、同道、学生，让他们分享喜悦。

得悉获邀代表致谢，真是受宠若惊，更是莫大的荣幸。何校长是我尊敬的资深儿童文学作家及教育工作者，当知道能跟她一起接受院士的殊荣，觉得很雀跃兴奋，因为大家都是爱好写作阅读的同道，更是深深相信教育与良师益友的关系，可以改变一个人的生命。

我相信教育，因为教育的目的除了传道授业解惑之外，更可带来人生的改变，而这也正正是我的经历。记得念中学的时候，醉心写作，碰到在培正中学中一的国文老师罗晓梅老师，对我十分欣赏，更利用课余时间帮我修改作文。到学期结束，更鼓励我继续写作，说我「将来可以成为作家」。这句话我一直铭记于心，因为「前无古人，后无来者」讲过。由此可见，一位良师对学生的影响，可以如此深远。

我也相信家长教育。我的妈妈是香港股票市场的第一位女经纪，也是一位律己爱家的妈妈。自幼她便培养我对阅读的兴趣，要求买玩具她总是拒绝，但一说要看书她就会带我到世界书局任我挑选。所以我从小已爱上阅读，对写作的浓厚兴趣也由此培养。妈妈本来是一位音乐老师，后因声带出事不能从事她所热爱的教育工作，转型成为股票女经纪。她告诉我：「只要肯努力尝试，任何年龄都可以重新开始。」妈妈，多谢您，虽然您返了天家二十六年，但您的教诲我一直铭记于心。

我也相信阅读的力量，这也是我近年致力在亲子之间推动阅读的原因。阅读能训练思维，扩阔视野，提升自我，并燃亮人的生命。最重要的，乃阅读是一件极其愉悦的事。当我们沉醉在阅读的世界，那种与作者互相感应的共鸣，实在好得无比。当然，我心底另一个微小的愿望，就是盼望我们的下一代，有更多愿意执笔耕耘，将写作视为自己志业的小作家出现，这也是我乐此不疲投身教导小学生写作班的初衷。当老师最大的快乐就是听到学生说：罗老师，我想继续跟您学写作。

最后，也是最重要的，是我深信上主，也感谢耶稣在我生命中的改变与带领，让我看见信望爱：就是上主有信，明天有望，人间有爱。这也是支持我一直从事家长教育与写作的信念。

最后，我谨代表何巧婵校长，再次向香港教育大学衷心致谢。明白在今时今日，教育的这块田不易栽种，但只要我们一起努力，努力不懈地继续撒种浇灌，总会见到欢呼收割的那天。

谢谢各位！